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kerületi gyűlést tartott Budapesten. A béke­
beli politikai világ egyik legkimagaslóbb alaja 
Darányi Ignác volt földmivelésügyi miniszter 
elnökölt a dunamelléki református egyház- 
kerület közgyűlésén. Darányi politikai pálya­
futása alatt hivatalból megismerhette a ma­
gyar népet és mint világi feje a református 
egyháznak megismerte a református vallásu 
főldmivelő népet. Megértéssel fogadta tehát 
azt a nagy feltűnést keltő beszédet, melyet 
Ravasz László dr püspök tartott az egyház­
kerületi ülésen és megértéssel fogadta mind­
azon felszólalásokat, melyek kiváltódtak a 
beszéd következtében ezen a gyűlésen. Azért 
hivatkozunk a reformátusok nagytekintélyű 
világi elnökére, mert ö tanúja volt évtizede­
ken keresztül a református hívek, a refor­
mátus vallásu főldmivelő nép sorsának, ügyé­
nek-bajának intézésében, ő tudhatja legjob­
ban, hogy ezek a panaszok nem uj keletűek. 
De éppen azért, mert nem uj keletűek ezek 
a bajok, fontos az, hogy végre megszivle- 
lésre találjon ott, ahol ezek a bajok orvos- 
landók és orvosolhatók. Nagyfontosságu kü­
lönösen most azért, mert az elégületlenség 
fokozott mértékben üli meg a lelkeket, talán 
teljesen eltérő okok miatt, mint amily okok 
pattantották ki a református egyházkerületi 
gyűlés panaszait.

. Ne értsük télre azt,, ha egy »em -egy- 
házi lapban foglalkozunk különleges egyházi 
bajokkal. Ha egy, egyébként az ország la­
kosságának tekintélyes hányadát képviselő 
egyház általános bajait tesszük szóvá Tesz- 
szük ezt abban a tudatban, hogy ezek a ba­
jok nem lokális jelentőségű bajok, nem ki­
zárólag az egyházat érdeklik, de végeredmé- 
ben messze menő következménnyel járnak 
arra az országra nézve, melynek lakosai kö­
zött igen nagy számban vannak reformátusok. 
Országos baj tehát az, ha akár a katholikus, 
akár a református egyház híveinek vannak 
olyan panaszai, melyek ha nem orvosoltat­
ok, kihatással vannak ezeknek a polgárok­
nak életére, jövőjére. Ravasz László püspök 
beszédében rámutatott arra, hogy ha igy ha­
lad, akkor száz év múlva a dunántúli egy­
házkerületben nem lesz református hivő. Ta­
lán úgy illenék, hogy körülírjuk ezt a ké­
nyesnek látszó Skérdést. Ha nem a nevén 
neveznénk a bajt, hanem szép szavakba öl­
töztetnénk, akkor talán vétenénk az ügy ellen. 
A református egyházkerületi kongresszuson a 
hírhedt egy-ke és null-ka rendszer került 
szóba. Az a nagy baj, hogy a református 
családokban már mindennapos eset az, hogy 
a házasságból vagy egyáltalán nem származik 
gyermek, vagy ha származik is, úgy legfel­
jebb egy gyermek születik. Nem kell mon­
dani, hogy ez nem véletlen, hanem kész- 
akarva előidézett nemzeti szerencsétlenség. A 
löldéhség, az, hogy a birtok ne tagozódjék 
szét, készteti arra a házastársakat, hogy mes­
terségesen akadályozzák meg a gyermekek 
születését. Mondanunk sem kell, hogy ez 
rövidesen nemcsak arra vezet, hogy reíunná- 
lusok nem születnek, de mert nem a vallás i

A református egyház ; SLerint ,ö.rténik a szaporodás, egyúttal magaután vonja a magyarság pusztulását is.
Tisztában vagyunk azzal, hogy ez a 

baj nemcsak a Dunántúlra szorítkozik, ha­
nem épp úgy el van terledve a Duna—Tisza 
között, el van az terjedve Szentesen is. Épp 
úgy kell védekezni nálunk is, mint a Du­
nántúlon ez ellen a nemzeti szerencsétlenség 
ellen. És ennek a bajnak egyik orvoslása az, 
ha kellő formában lelkére tudnak hatni, az 
értelmére tudnak kedvező befolyást gya­
korolni az arra illetékesek. És itt kap­
csolódik be az a másik kérdés, 
mely érthető feltűnést keltett a reformátusok 
gyűlésén. Arról van szó, hogy a református 
papságot, a református tanítóságot nem ré-

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint- 
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hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

szesiti az állam abban a támogatásban, mint 
a katholikus egyházat. Természetesen ez a 
kérdés nem külön a tanítók, vagy lelkészek,, 
hanem az egyház ügye. Mi kétségtelenül 
amellett vagyunk, hogyha az állam egyálta­
lában támogatja az egyházakat, úgy egyenlő 
elbánásban részesítsen minden egyházat. 
Nemzeti jelentősége pedig abban van ennek, 
hogy ha az egyházak a maguk embereit és 
alkalmazottait kellőképpen tudja támogatni, 
szaporítani, úgy ezek teljesíteni tudják azt a 
felvilágosító és tanító munkájukat, melynek 
szükségességét éppen a dunántúli egyházke­
rület! gyűlésen elhangzottak igazolják leg­
jobban.

legújabb események.
Mi történt tegnap estig. —

Isaszeg határában ismeretlen férfit 
kettévágott a vonat. Az isaszegi határban 
vasárnap délelőtt a sínek mentén 50—60 év 
körüli ismeretlen férfi holttestét találták. A 
feje külön volt a törzsétől, a vonat vágta 
ketté testét. A holttesten levő ruhában sem­
miféle irat nem volt, amelyből személyazo­
nosságát meg lehetett volna állapítani. Mel­
lette K. 1. monogramu zsebkendő feküdt. 
Találtak azonban a zsebében két darab öt 
és félcentiméter, &jnérőjü dirjamjtszelencét, 
ézeVgyujtözsinórraí voltak felszerelve. A holt­
test fekvéséből öngyilkosságra következtetnek.

Egy autótaxi belezuhant egy négy- 
méter mély gödörbe. Vasárnap éjszaka 12 
óra után könnyen végzetessé válható autó­
baleset történt Budapesten a VII. kerület 
külső részén fekvő Fűrész-utcában. Egy bér­
autó akart az utcán áthaladni, vezetője azon­
ban nem ismerte a környéket — ahol ugyanis, 
négy méter mély és 50—60 méter hosszú 
gödör tátong — és a sötétben a szakadékba 
zuhant. Különös szerencse, hogy sem a sof­
őrnek, sem utasának semmi baja nem tör­
tént. Az autó tulajdonosa a 200 milliós ká­
rért a fővárost teszi felelőssé, amely az 
ilyen veszélyes helyen sem világíttatja az utcát.

Mozgalmas lesz a politikai élet
Október 14-én délelőtt 9 órakor szólal­

nak meg a háromhónapos szünet után a par­
lament folyosólyán a csengők, hogy a Ház 
tagjai elfoglalják helyeiket.

Már a pártokban szorgalmas élet folyik, 
minden pártban készülődnek az uj ülésszakra, 
minden pártnak van valami kívánsága, prob­
lémája, amely körül már a viták is meg­
kezdődtek.

Legcsendesebb talán a kormánypárt. A 
párthelyiségben gyülekeznek ugyan a képvi­
selők, minden este nagy tere-fere folyik, a 
legbehatóbban csak a kisgazdák tárgyalnak, 
akik — mint legutóbbi értekezletükön tették 
— éles kritika tárgyává teszik a pénzügyi 
kormányzat egynémely intézkedését és to­
vábbra is számontartják mindazokat a kéré­
seket, amelyeknek teljesítését a kormány már 
megígérte, amikorra egybegyqlnek a párt kép­
viselő tagjai, hogy a nemzetgyűlés összeülte 
előtt megállapodjanak a tárgyalásra kerülő 
ügyekben tanúsítandó magatartás felöl.

Az ellenzék részéről már nagyobb ará­
nyú 'készülődés folyik. Az első helyen ve­
zetnek a szociáldemokraták, akik a nemzet­
gyűlés őszi ülésszaka alkalmával a következő 
dolgokat akarják a plénum elé vinni :

1. Beniczky Ödön ügye.
2. A Somogyi-Bacsó-ügy.
3. A beruházások elhalasztása.
4 Az egyesülési és gyülekezési jog ke­

zelése tekintetében felmerült panaszok.
A polgári ellenzék is nagyban készülődik.
Amint beavatott forrásból kapott érte­

sülések mondják, a kormány nem változtatta 
meg a parlament őszi ülésszakára összeállí­
tott munkarendjét. A nemzetgyűlés elsőnek a 
valutareformot tárgyalja, amely után a költ­
ségvetés fog sorra kerülni.

■ ■■■!■■■ ■ ——....... , ——.

Az Alföldön leánykereske­
dők működnek.

A mai gazdasági helyzet megszapori- 
totta azon nők szamát, akik szolgálatot 
kénytelenek vállalni, hogy megélhetésüket 
biztosítsák. Amíg a külső munka tart s ma­
gasabb, a napszám, kevesebb a cselédnek 
ajánlkozó, de most az ősz beálltával heti 
piacos napokon a piactéren százával vannak 
az ajánlkozók. Pedig egy jó része idegenbe 
is megy. Budapest és Szeged az irány, ahol 
a szentesi leányok mint háztartásbeli alkal­
mazottak elhelyezést keresnek.

Szegeden sok szentesi leány van al­
kalmazásban és ép ezért igen fontos az 
alábbi híradásunk, amely egy Szegeden mü- 
küdő leánykereskedéssel foglalkozó bűnszö­
vetkezetről számol be.

A szegedi rendőrség az utóbbi napok­
ban nagyarányú leánykereskedésre jött' rá. A 
nyomozás eddigi eredményei alapján az a

Buzát Xi Szántó A Herema3ot
a legmagasabb napiáron terménykereskedő. - Szentes. MÁK0T’ BAB0T és mindenféle 
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határozott meggyőződés a szegedi rendőrsé­
gen hogy szervezett leánykereskedő társaság 
működik régidő óta/Szegeden és a szegedi 
hatósági munkaközvetítő hivatalból látták el 
uj és friss annyaggal a vidéki városok éj­
szakai mulatóhelyeit. A botrányos üzelmekre 
egy véletlen folytán jött rá a rendőrség.

Hétfőn délelőtt a szegedi munkaközve­
títőbe feltűnően elegáns, 20 év körüli nő 
jött be. Az elegáns nő több leánnyal tár­
gyalt, majd megállott Sóki Juliánná fiatal, 
csinos leány előtt és azt mondotta, hogy 
szoba lánynak akarja felfogadni. Kitűnő fi­
zetést fog kapni, munkája pedig igen kicsi 
lesz, mert előkelő családhoz viszi Nagykő­
rösre, A megbeszélt időben a vonatnál talál­
koztak és az elegáns hölgy beszállóit a le­
ánnyal egy harmadosztályú kupéba. Néhány 
perccel a vonat indulása előtt egy fiatalem­
ber ment át a kocsin, meglátta Sóki Julian­
nát az ismeretlen hölggyel, mire integetni 
kezdett a cselédleánynak. A leány észrevette, 
kiment a folyósóra, ahol a fiatalember kér­
désére elmondotta, hogy Nagykőrösre megy, 
ahol kitűnő alkalmazást fog kapni. A fiatal­
ember a következőket mondotta:

Én ismerem ezt a nőt, akivel maga 
utazik. Magát nem szobalánynak akarják 
szerződtetni, hartem éjszakai mulatóhelyre.

Sóki Juliánná néhány percig megme- 
redten állott a kocsiban, majd amikor a vo­
nat megindult, magához tért és leugrott. Az 
izgatottan viselkedő leány magára vonta a 
pályaudvari detektívek figyelmét, előállították 
a kapitányságra, ahol elmondotta a vele tör­
ténteket. A szegedi rendőrség nyomban 
nagyarányú nyomozást indított és mindenek 
előtt megállapította azt, hogy az a feltűnően 
elegáns hölgy az utóbbi időben többször 
járt a szegedi munkaközvetítőben és minden 
alkalommal vitt magával fiatal leányokat. A 
rendőrség már tudja a nő kilétét, de megál­
lapította azt is, hogy egy leánykereskedő 
szervezett társaságnak a tagja.

Ujrend a postahivataloknál
A kereskedelemügyi miniszter uj posta­

üzleti szabályzatot állított össze, amely több 
pontban hoz változást az eddigivel szemben. 
Így például kimondja azt, hogy ha a külte­
rületen postahivatal nincs, az ajánlott leve­
leket a levérhordó is föl veheti. Elrendeli to­
vábbá azt, hogy ezentúl hivatalos órán túl

is fölvesznek ajánlott leveleket, sommás cso­
magokat és távirati utalványokat. Az ilyen 
küldeményekért darabonként 3 ezer koro­
na külön dij jár.

Eddig nagyon sok zavarra adott okot, 
hogy a részvénytársaságoknál, vagy a köz­
kereseti társaságoknál az ajánlott leveleket, 
pénzküldeményeket ki veheti át. Most a mi­
niszter elrendeli, hogy minden társtag, to­
vábbá az igazgatóság bármelyik tagja és 
cégvezető, valamint a cégjegyzési jogosult­
ságai felruházott bármely tisztviselő egye­

dül és önállóan jogosult postai küldemények 
felvételére. Ha a címzett személyazonossá­
gát igazolni nem tudja, akkor kérelmére és 
költségére a rendeltetési postahivatal a fel­
adót tárviratilag értesíti és ennnek rendelke­
zésére a küldeményt igazolás nélkül is ki­
adja. A miniszter kötelezi az összes posta­
alkalmazottakat, hogy az üzletszabályzat min­
den határozmányát, amelyekre szolgálatuk 
ellátásánál gyakran szükségük van, pontosan 
ismerjék. A hivatalvizsgálatoknál ezt ellen­
őrizni fogják.

Bagi Imre kiszabadult.
Ma döntött ügyében a szegedi Ítélő Tábla. - Sikerre vezetett a felfolyamodás.

Bagi az esti vonattal hazaérkezett.
Nagy szenzációt keltett annak idején 

az a nyár délutáni tűz, melynek a szentesi 
városháza nyugati oldala esett martalékává. 
A tűz ez év junius 9-én délután 1 órakor 
kezdődött s nem egészen 3 óra volt, mi­
korra jelentették a tűzoltók, hogy sikerült a 
tűz tovaterjedését megakadályozni. A tűz ol­
tásánál természetszerűen a város mindkét 
tűzoltója részt vett az önkéntes tűzoltókkal 
együtt. Bagi Imre, mint az egyik hivatásos 
tűzoltó, megszokott eréllyel és bátor­
sággal állott elébe a városházi tüzve- 
szedelemnek is. — Annak dacára 
hogy Bagi most is kivette a részét a mun­
kában, lassanként kezdett terjedni a hír, 
arányban a tüzveszedelem csökkenésével, 
hogy a tüzet csak az idézhette elő, a tüz- 
veszedelemért csak áz felelős, akinek a ke­
zében a Városház padlására.,vezető ajtó kul­
csa volt Kezdték behálózni a láthatatlan 
gyanuszálak Bagi Imre tűzoltó személyét s 
másnap Bagi Imre arra ébredt, hogy mind­
inkább kezdik faggatni a tűzesettel kapcso­
latosan és harmadnap már mint gyanúsított 
a rendőrség foglya volt.

Három izgalmas hónap múlt el. Eleinte 
arról is beszéltek, hogy Bagi Imrét statáriális 
bíróság elé állítják, miután a gyújtogatásra 
még életben van a rögtönitélő bíróság. Ki is 
szállott az ügyészsség Szentesre, hogy az 
eljárást a leggyorsabban lefolytassa. Miután

azonban Bagi állhatatosan tagadott s 
döntő bizonyíték nem volt, igy Bagi Imre 
ügyét a rendes bírói eljárás elé utalták. 
Október másodikán kezdték meg Bagi Imre 
főtárgyalását Szentesen és másnap este a 
Szentesre kiszállott Wild-tanács már fmeg 
is hozta az ítéletét: Felmentette Bagi Imrét 
az ellene emelt vád alól. Az ítélet indoko­
lása szerint merültek ugyan fel súlyos gya- 
nuokok Bagi ellen, de Viszont ezzel szemben 
sok olyan körülmény bizonyít, hogy Bagi 
nem követte el a gyújtogatást. S mert a 
kellő bizonyítékot nem találta a Törvényszék, 
felmentette az ellene emelt vád alól és 
elrendelte azonnali szabadlábra való 
helyezezését. — Tompa Gyula dr 
ügyész felebbezett az Ítélet ellen s egybea 
kérte a Tábla döntéséig Bagi fogvatartását. A 
törvényszék Bagi fogvatartását el is határoz­
ta. Éz elle’n viszont a védő élt felfolyamo­
dással. A felfolyamodás az ítélet hozatala 
után pontosan 9 nap múlva eredményre is 
vezetett, mert a mai tárgyalásán az illető 
Tábla megváltoztatta a törvényszék határo- 
zőtát s elrendelte Bagi Imre szabadlábra he­
lyezését. így Bagi Imre, akit egy héttel eze­
lőtt összekötözött kézzel hoztak haza Sze­
gedről, ugyanazzal a vonattal mint szabad 
ember érkezik vissza az olyan nehezen váró 
családja körébe.

TA^fc'Jtolvágás&t

motorral a legolcsóbban 
és leggyorsabban végzi

Resell László
m o t o r o s

favágó gépje
Bejelentéseket elfogad : Gunst Sán­
dor ur vaskereskedésében, Petőfi- 
utca 7. szám. — Telefonszám : 54.

Szentesi kereskedők gyűlése 
a vasárnapi záróra ügyében.

A főszerkereskedők nem akarnak munkaszünetet. — A többi kereskedőknek zárva 
kell tartani. — Felterjesztést intéznek a kormányhoz.

sárnap délelőtt 7 órától 10 óráig nyitva tart­
ják-e az üzleteket vagy sem, tulajdonképpen 
csak a füszerkereskedőket érdekli. A terve-

Már jóval háború előtt törvénybe iktat­
ták a vasárnapi munkaszünetet. Ez a törvény 
nemcsak vallásos szempontokat szolgál, de 
igen fontos társadalmi és szociális jelentősé­
ge is van. A háború mint sok minden, úgy 
a vasárnapi munkaszünet dolgát is felfor­
gatta. Ennek a kérdésnek újabb szabályozá­
sára készül a törvényhozás. Mielőtt azonban 
a nemzetgyűlés elé terjesztenék a törvényja­
vaslatot, megkérdezik az erre hivatott éjdek- 
képviseleket is. így került a vasárnapi mun- 
kaszünet kérdése tegnap délután a szentesi 
kereskedők közgyűlése elé, melyen Gunst 
Sándor a szentesi kereskedők vezetője elnö­
költ. A gyűlésen több főlszólalás hangzott el. 
Az ismertetett törvénytervezetből kiderült, 
hogy tulajdonképpen az a kérdés, hogy vá­

zét szerint ugyanis minden más kereskedő 
és nyílt üzlettel rendelkező iparos helyisége 
vasárnap egész nap zárva tartandó s csak 
a tulnyomólag élelmiszer árusításával foglal­
kozók tarthatnak esetleg majd nyitva vasár­
nap délelőtt 10 óráig s vidéken. A szentesi 
füszerkereskedők többsége azon a vélemé­
nyen volt, hogy 7a közönség érdekét is szol­
gálják, ha vasárnap délelőtt 10 óráig nyitva 
tartanak s ilyen értelemben kívánnak felter­
jesztést tenni a miniszterhez.

Senkisem vádolhat bennünket, hogy j* 
a kereskedő, vagy a fogyasztó közönség ér­
dekeiről van szó, nem igyekszünk mind

Szamoskflzi Sándor bntorraktára Kosscth-atca 17. szám alatt.

Keményfahálók, ebédlők, festett bútorok, hajlított székek, fotelek s min­
den e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.
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A „HANGYA" fatelepén
elsőrendű

kocka porosz-szén és gázgyári koksz
kapható, valamint

elsőrendű bükk hasáb tűzifa BlöjBgyezhetö.

A főüzlet raktáron tart
mindenféle gazdasági gépeket,
mint vetőgép, eke, láncborona, fogasborona, szecskavágó és 
répavágó, valamint morzsolókat és rostákat a logolcsóbb napi 
árakon. — Mielőtt szükségletét beszerezné tekintse meg 

mintagépeinket.

erőnkkel azon, hogy azt tőlünk telhetőleg 
megóvjuk. Legjobb meggyőződésünk szerint 
azonban sem a kereskedőknek, sem a fo­
gyasztóközönségnek nem érdeke az, hogy 
vasárnap délelőtt 10 óráig is nyitva legye­
nek az üzletek. Nagyon jól emlékszünk még 
arra az időre, amikor még vasárnap egyál­
talán nem volt munkaszünet. Midőn tör­
vénybe jött a vasárnapi záróra, az emberek 
lehetetlennek tartották azt, hogy meg lehes­
sen szokni a vasárnap bezárt üzleteket Sze­
rintünk tisztán megszokás kérdése az egész 
dolog. Ha egyöntetűen mindenki bezár va­
sárnap egésznap, úgy egyetlen kereskedőt 
sem ér semmi hátrány. Mig ezzel szemben 
legalább egy napja lesz a héten, a hajnaltól 
késő estig robotoló kereskedőknek, amikor 
önmaguknak, családjuknak s a társadalom­
nak élhetnek. Külföldön is vannak mező- 
gazdasággal foglalkozó vidékek s ott már 
rég be van vezetve a vasárnapi munkaszü­
net. Viszont a tanyai lakosság csak nagyon 
kis része jön be vasárnap a városba, ellen­
ben legtöbb csak hétfőn jön be. A hétfői, 
vagy csütörtöki nap éppen elegendő ahhoz, 
hogy minden szükségletét beszerezze a ta­
nyai gazdálkodó. A városiak pedig a hét 
hat napján elegendő idővel rendelkeznek ar­
ra, hogy szükségleteiket beszerezhessék és 
ne háborgassák a kereskedők s alkalmazot­
taik egyetlen pihenő napját, a vasárnapot.

NAPIHIREK.
TÁJÉKOZTATÓ.

Kedd, október 13. Róm. kath. és prot. 
Ede kir. vt., Kálmán. — Nap kel: 6.15 
órakor, nyugszik : 5.17 órakor. Hold kel: 
1.15 órakor, nyugszik: 3.50 órakor.

Időjárás : Felhősebb és éjjel enyhébb 
idő, helyenként, inkább csak nyugaton esővel.

— A polgármester útja. Dr. Négyesi 
Imre Szentes város polgármestere ma dél­
előtt Budapestre utazik, hogy több városi 
ügy kedvező és gyors elintézése céljából 
személyesen közbe járjon. A polgármester 
utazásának egyik célja, hogy a város részé­
re rendelt tűzoltói szerelvények átvételénél 
jelen legyen s azoknak Szentesre való azon­
nali elküldéséről gondoskodjék. Dr Csergő 
Károly alispánnal együtt fog a polgármester 
a közoktatásügyi minisztériumban a Szente­
sen felállítandó népfőiskola ügyében tárgyal­
ni. De ugyancsak a kultuszminisztériumban 
tárgyal majd a Szentesen felállítandó körzeti 
muzeum és a felépítendő kultúrpalota kér­
désében. Az iskolán kívüli népoktatás céljai­
ra is megkísérli a pSlgármester állami segélyt 
kieszközölni. De ezeken kívül a polgármes­
ter még több közérdekű ügyben tájéko­
zást is kíván szerezni s igy valószínűleg csak 
szombaton érkezhet vissza és foglalhatja el 
ismét hivatalát.

— Lelkész! beiktatás. Városunkból 
nemrég Tápiószelére plébánossá kinevezett 
Nitsch Artur plébános! beiktatása folyó hó 
11-én vasárnap történt meg fényes és meg­
ható keretek közt. A beiktatás délelőtt 10 
órakor kezdődött nagymise keretében, mely 
után a parókhián az ünnepi tisztelgések kö-

eg> ház és zsidó hitközség lelkészeik vezetése 
alatt, a község, csendörség, tűzoltóság, olva­
sókör és ipartestületek küldöttségei vettek 
részt. Ezt követte a plébánián adott ebéd, a 
melyen sok felköszöntö hangzott el. A jelen 
volt szentelek őrömmel látták volt papjuk 
lelkes és szeretetteljes fogadtatását és már is 
meglevő nagy népszerűségét. <

— Szentes 1926 évi költségvetése 
már elkészült. A költségvetés egyes részeit 
a különböző hivatalok a számvevőségnek 
már beszolgáltatták s a városi számvevőség 
a költségvetést a közel napokban már a ta­
nács elé terjeszti, hogy az legelsőbben a ta­
nács által letárgyaltassék. A javaslattal a 
pénzügyi és háztartási szakosztály még e hó 
folyamán foglalkozik, hogy azután a novem­
beri közgyűlés letárgyalhassa. Ily módon a 
városi költségvetés még ez évben a felsőbb 
hatósági jóváhagyást is elnyerheti.

— Vak tűzi lárma. Tüzet jelzett vasár­
nap délután 1 órakor a református torony- 
ör a IV. kerületben. A tűzoltók dicséretes 
gyorsasággal és teljes felszereléssel ki is 
vonultak a tűz színhelyére, — a Sóós-utca 
végére — de kiderült, hogy a toronyőr egy 
ottani ház kéményéből felcsapódó erős füs­
töt nézett tűznek. így azután a tűzoltók mivel 
munkájuk nem akadt, egy megzavart vasár­
napi ebéd kellemetlen érzésével visszafordul­
tak és bevonultak őrhelyükre.

— A kormányzó Aradon elhunyt 
leányának holttetemét magyar földre 
hozzák. Aradról jelentik: Az aradi felső te­
metőben, a mogyorói Urbán család sírboltjá­
ból a jövö héten három koporsót emelnek ki 
és szállítanak Magyarországra. Az egyik ko­
porsóban nyugszik Horthy Magda, Horthy 
Miklós kormányzó korán elhunyt leánya. 
Budapesten monumentális mauzóleumban he­
lyezik majd örök nyugovóra. A másik két 
koporsóban báró Urbán Iván, néhai aradi 
főispán és felesége fekszik. A román ható­
ságok beleegyeztek az exhumálásba, illetve a 
három tetemnek Magyarországba való szál­
lításába.

— Be kell jelenteni a külföldről 
érkezőket. Egy legutóbb kelt rendelet sze­
rint minden a város területére külföldről ér­
kező egyént be kell jelenteni a rendőrségen. 
Ezen rendelet alapján felhívja a rendőrség a 
közönséget, hogy minden külföldről érkező 
és náluk megszálló, akár hosszabb tartóz­
kodásra, akár csak látogatóba érkező hoz­
zátartozóikat az érkezéstől számított 24 órán 
belül a rendőrségnél (Városháza 16 ajtó) je­
lentsék be. Aki ezen rendelkezésnek nem tesz 
eleget, kihágást követ el és szigorúan meg­
büntetik.

— Gazdasági válság Romániában.
Az egész Románia gazdasági életét megbé­
nítja az az óriási pénzkrizis, ami már hóna­
pok óta tart. Egy brailai előkelő gabonake­
reskedő, kinek az export teljes hiánya miatt 
100 millió lei passivája volt, a napokan el- 
tüat. Ezenkívül egymást érik a kereskedelem 
minden ágában a bukások.

— Különös vámvizsgálat A „Vas­
megye“ írja : Két szombathelyi kereskedő fe­
leségét vasárnap a bécsi vámvizsgálat alkal­
mával csempészgyanusnak találták és bevit­
ték őket a motozófülkébe. A motozónő az 
egyik kereskedőné felsőruháját, alsóruháját,

tiltakozása ellenére elvette tőle, úgy az asz- 
szony egy ingben és egy esököpenyben volt 
kénytelen hazamenni Szombathelyre. A másik 
megmotozott asszony sem járt jobban. Neki 
a cipőjét kombinéjét és kötött semeiyemka- 
bátját tartották vissza, hiába hivatkozott arra, 
hogy selyemkabátja annyira nem uj, hogy 
háromszor volt tisztiitatva.

— Eltörlik a kincstári haszonrésze­
sedést ? Mostanában mind sűrűbben volt 
szó arról, hogy a kormánynak komoly szán­
déka a kincstári haszonrészesedés eltörlése. 
Értesülésünk szerint azonban ennek megva­
lósítása egyelőre még nem aktuális. A no­
vemberi lakbérrel tehát még ezt is le kell 
róni. A lakbér ezúttal is fizethető havi rész­
letekben.

— Szerelmi bánatában a kútba ug­
rott egy leány. Oláh Terézia 24 éves nagy­
kőrösi cselédleány szerelmes volt egy inteli- 
gens fiatalemberbe. Vasárnap megtudta, hogy 
a fiú elhagyta és más leányokkal kezdett 
ismeretséget. Ez annyira elkeserítette, hogy 
este fél 10 óra tájban gazdájának, özv. Nyá­
ri Lászhjnénak az ndvarán a kútba ugrott, 
ahonnan holtan húzták ki.

— Kiugrott a robogó vonatból — 
a másik vonat alá. Berlinből jelentik : A 
kirchhorsti állomás előtt Dorner egyetemi 
tanár kiugrott a robogó D vonatból. Az el­
lenkező irányban arra haladó vonat halálra 
gázolta. Tettének okát nem tudják.

— Csendélet a szőlők között. Papp 
István tiszakürti kórhányszőlőbeli lakos, 
tegnap valami kukoricavételi ügyben össze­
szólalkozott Tóth Jánossal, akit előbb bicikli­
pumpával ütött meg, majd berohant a la­
kásba, honnan revolverrel tért vissza s a már 
közben távolodó Tóth János után lövöldözni 
kezdett. Tóth János szerencsére nem sérült 
meg. Papp István ellen megtették a büntető 
feljelentést.

* Az a cég, amely közvetlen a gyár­
ból szerzi be áruraktárát, képes csak jutá­
nyos áron árusítani. Pláger Miksa órás, ék­
szerész és látszerész Kossuth-tér, Haris-ház­
ban levő üzlete a közvetlen beszerzés kö­
vetkeztében tudja csak művészi kivitelű nász­
ajándékait olcsón adni. Javítóműhelye gyor­
san és pontosan dolgozik.

MOZI.
„Rabszolga királynő" a nagy Sascha 

világattrakció most kedden este 6 és 8 óra­
kor. Monumentális regény a fáraók korából 
8 fejezetben. Hatalmas tömegjelenetekben 
3000 éves múlt elevenedik meg a puklikum 
előtt. Mózes korában játszódik e darab. A 
tizcsapás borzalmai, a vöröstengeri kataszt­
rófa, korhű jelmezek s egy lélekbemarkoló 
szerelmi dráma a külső és belső keret alko­
tói. Mindent összefoglalva a „Rabszolga ki­
rálynő" a nagy filmkolosszusok egyike, mely 
mint piramis emelkedik ki a nagy alkotások 
közül. Végnélküli kacagást okoz a „Halászat 
a zavarosban" cimü 2 felvonásos burleszk. 
A hosszú műsorra való tekintettel az előadá­
sok pontosan kezdődnek.

50-100 mázsa búzát keresek egyik 
ügyfelem részére dv Vajda

nacsa, a tankerület, a ref. egyház, lutneranus

Pormentes BllDHPESTi BÍZ- ■
BYhM dió- m

iriKoaisuiidu lagja

so WT- ^4 rjr házhoz szállítva a legutóbb 
lm. CT MLi napi íren szerezheti be

PÓLYA LAJOS kereskedőnél. (Nylrl-köz.)
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SZÍNHÁZ.
HETI MŰSOR:

Kedd : Bajadér, operett.
Szeida : Sasfiók, színmű.

Budapesti terménytőzsde:
Búza tiszavidéhi . . 365.000—370.000
Rom ..................... 250.000—252.000
Zab................................ 255.000—257.000
Árpa...............................  260.000-270.0C0
Ui morzsolt tengeri . . 90.000— 94.000
Korpa.....................................160.000-165.000

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

Vajda Ernő.

Csöves tengerit, tökmagot minden meny- 
nyiségben veszek, Béládi József Bartha 

János utca 20. Szürszabó magtár. 3693

Használt és ócska rezet a legmagasabb 
napi árban veszek. Dósay Mihály Uj- 

utca 3 szám. 3750

Keveset használt szép téli kabátok és egy 
szép zsakett öltöny eladó. Cim a Toldi­

ién pavillonban. 3400

Használt, de jó állapotban levő férfi és 
női ruhanemtlek kaphatók Sáfrány Mi­

hály-utca 31 szám alatt. 3669

£gy szép nagy kétfelé nyilós asztal, ipa­
rosnak igen alkalmas és más fa, ház­

tartási eszközök eladók. Cim a Toldi-téri 
pavillonban. 3679

Gazdaközönség figyelmébe.
Van szerencsém a nagyérdemű gazda­
közönség tudomására hozni miszerintmtttrágy a
(szuperfoszfát) árusítását bevezettem. 
Bárminemű felvilágosítással készséggel 
szolgálok. Előjegyzést már elfogadok. 

Becses pártfogást kér:
PÁLFFY IMRE Simonyi u 7.

őszi és téli ruha-szOhsÉflletÉt

Szlovák Mihály

szabó-mesternél szerezze bt.
Dús választékai.
földi szövetekben, angol és fran­
cia divatlapok, Ízléses szabás, 
elsőrangú munka. Magyar dísz­
ruhák, sportöltönyök, lovagló- 
nadrágok és mindenféle szak­
mába vágó különlegességek 
szakszerűen készülnek. 3610

Telefon: 102. szám.

Mc. Cormick és Deering I. H. C. Co. Chicago.

Cmett aS'EtfSa Mór. 
IM. Bätber HMhW,ÄÄÄ 
Fr. MeHchar-vetőgépek,
ZEPHIR folytonégő, fatüzelésü kályhák.

„TiSZOnr Kereskedelmi1 Váltót.
Rákóczi Ferenc-utca 44. szám. Szeder-utcai kapu. 
Telefón: 58. - Cégtulajdonos: Lakos József.

I A Pesti Viktória Gőzmalom R. T.
I érdekkörébe tartozó

1 Kiskunfélegyházi Egyesült

I Gőzmalom Részvénytársaság
I szentesi bevásárló telepét SZENTESEN,
1 Kossuth-utca 26. sz. a.(gvá°i‘ ÄÄ) megnyitotta és ott

I a f JL rozsot és mindenféle1 BAB te|,ményt a legmagasabbI lUPwl mKrn&M Wm napiáron vásárol.
- -----------------------------------------------------------------

Sírkövek
■■■mmimmiim egyszerű 
és díszes kivitelben sirszegé- 
lyek, mindennemű mükőáruk 

a legolcsóbban.

Betű vésést saÄÄ
kát jutányosán szavatosság mellett vállalok

Friss M. Á. K. cement,
cserép stb. a legolcsóbban

Fálffy Imre, Simonyi Ernő-utca 7.

Legkellemesebben szórakozhat a
Kaszinó

kerthelyiségében,
hol állandóan hideg és meleg éte­
lek, elsőrendű frissen csapolt jégbe- 
hütött Szent János sör és kittinő asz­
tali bor kapható. — Kihordásra prima
Kecskeméti borok.............. 12.000
Ürmös....................................... 25.000
Mérgespusztai nehéz édes
kihordásra.............................  16.000

koronáért kaphatók.
Tornádó zónák 1 Állandó kuglipálya!

IFI SflÖS JÓZSEF, vendéglős.

Férfiöltönyt
rAi síigA p6 VAIÁIVAT

V0 1 vlUHU 1

FIGYELEM ! FIGYELEM!

Mielőtt meghűl
rendelje meg őszi és téli 
ruha szükségletét

BncsányMihálymérsékelt árban készítethet

Bajomi Utódánál, szabómester raktárán lévő legfinomabb 
és uj divatu szöveteiből, jó, ólcsó és 
pontos kiszolgálásban részesül. :III. kér. Zrínyi-utca 13. szám. 3623

Valódi télire való rózsa A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő- 
és Zöldségterm. Szövetkezete
Telep: Nagyhegy 250 szám. — Főlerakat: 
Halász L. (Tóth József-utca 59 szám alatt

kicsinyben és nagyban a legocsóbban 
szerezhető be

Pölya Lajosnál
Nyiri-kőz.

Bármily tételt házhoz szállítok. :

Szeszfőzdében főzés folyamatban.
Üzemkezdet naponta reggel S óra.
öt hektónál kisebb mennyiséget

Makulatúra Öftg
ben kapható lapunk kiadóhivatalában.

Magyar gyorsírás tankönyve Gabelsberger- 1,1 Markovits rendszer féle, eladó. Cim a 
Toldi-téri pavillonban. 3095

nem beli előre bejelenteni.
i Iskolakönyvek kötését és mindennemi könyv- * kötő munkát csinos és ízléses kivitelben, 

olcsó áron készít Rohla Antal könyvkötő,1 Béládi-utca 5. 3500

Hűi és férfi KALAPOK sportsapháh. nwahhendfifc
gyári árban kaphatók

KOCSIS áNDQMVáli Kossuth-tér 4. ("SSD
„Alföldi Újság" könyvnyomdavállalat, Szentes. 1925. — Felelős vezető : Pataky Ferenci.


